«День открытых дверей»
В Рассветовском детском саду «Солнышко» прошел день открытых дверей для педагогов, работающих с дошкольниками. В музыкальном зале детского сада «Солнышко» собрались педагоги дошкольных образовательных  учреждений села Новобирилюссы, Суриково. Темой встречи стали -  Физкультурно-оздоровительные мероприятия. Разговор шел об оздоровлении подрастающего поколения - одной из приоритетных задач современного образования. Здоровье детей Российской Федерации отнесено к приоритетным направлениям социальной политики в области образования.  Дошкольный возраст считается наиболее важным для физического, психического и умственного развития ребенка. В этот период закладываются основы его здоровья. Поэтому основная задача физкультурно-оздоровительной работы заключается в том, чтобы способствовать укреплению здоровья, совершенствованию физического развития дошкольника. Физическая активность способствует нормальному развитию центральной нервной системы, улучшению памяти, процессов обучения, нормализации эмоционально мотивационной сферы, улучшению сна, возрастанию возможностей не только в физической, но и в умственной деятельности.  

 Старший воспитатель Г.Г. Рахимулина рассказала о том, что основы будущей здоровой личности закладываются в дошкольном возрасте. Правильно поставленное воспитание ребёнка, начиная с первых дней жизни, играет огромную роль не только в развитии характера, но и в укреплении его физического и психического здоровья. В целом современные подходы к организации физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ определились, сложился системный подход к организации этой деятельности. Но любая система не прослужит достаточно эффективно и долго, если не будет совершенствоваться, обновляться, модернизироваться.
Оснований для модернизации содержания физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ достаточно много. Но главными считаются следующие:

- необходимость становления у человека уже с детских лет позиции созидателя в отношении своего здоровья и здоровья окружающих;

- необходимость преодоления узкоспециализированных подходов в организации оздоровительной деятельности и физического воспитания.

Вниманию гостей были представлены: занятия по физической культуре с детьми средней группы, где инструктор по ФК Ахаева Елена Александровна показала одну из основных форм систематического  обучения детей физическим упражнениям. Непосредственно образовательная деятельность  обеспечила освоение детьми программного содержания и достаточно высокую физическую нагрузку. Были использованы здоровьесберегающие технологии  и методики оздоровления: элементы точечного массажа А.А.Уманской, пальчиковая и дыхательная гимнастики, звуковая гимнастика А.Н.Стрельниковой, элементы игрового самомассажа. Свои отношения с детьми Елена Александровна выстраивала на основе личностно-ориентированного общения, учитывая  интересы и индивидуальные особенности каждого ребенка. Дети чувствовали себя уверенно, эмоционально отзывчиво, проявляли собранность и внимательность. Отмечен положительный эмоциональный настрой у детей, веселое, бодрое настроение.

Валентина Дмитриевна Вохмянина, воспитатель старшей группы, показала занятие по здоровьесбережению на тему: «Где прячется здоровье?»  Как формирует у воспитанников элементарные представления о здоровом образе жизни, о полезных и вредных для человека привычках. Как уточняет знания о свойствах воздуха, закрепляет представление о распорядке дня, о правильном питании. Воспитывает у детей желание заботиться о своем здоровье. Развивает познавательную активность детей.

Хуснутдинова Ольга Дмитриевна, воспитатель 1 подготовительной группы, со своими воспитанниками отправилась в «Путешествие в страну здоровья». Яркое и торжественное начало развлечения создало радостное и веселое настроение у детей, желание участвовать в путешествии. Увлекательное содержание и эмоциональная насыщенность развлечения побуждала детей показать свои знания, достижения - ловкость, быстроту, знания, смекалку.  На протяжении всего развлечения воспитанники активно управляли своими эмоциями и действиями. На веселый танец «Утят» дети пригласили гостей, в конце своего путешествия.

Итогом дня стал круглый стол, на котором педагоги дошкольных образовательных учреждений обменялись впечатлениями, познакомились с выставкой: «Физкультурно-оздоровительная работа в Рассветовском детском саду «Солнышко».

 - Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования указывает на обеспечение полноценного развития личности детей во всех основных образовательных областях, а именно: в сферах социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития личности детей на фоне их эмоционального благополучия и положительного отношения к миру, к себе и к другим людям, - говорит заведующая детским садом «Солнышко» Валентина Федоровна Абрамова.- Сохранение и укрепление здоровья воспитанников, как основная задача дошкольного образовательного учреждения, должно базироваться на осознанном отношении ребёнка к своему здоровью, которое в свою очередь, должно стать системообразующим фактором модернизированной физкультурно-оздоровительной деятельности, А завершился День открытых дверей обзорной экскурсией по детскому саду и посещением музея «Горница» и «Зеленой» комнатой.

Позиция созидателя в отношении своего здоровья и здоровья окру​жающих базируется на потребности индивида в здоровье, здоровом образе жизни, а также самооценке им состояния своего здоровья. Проблема заключается в том, что, как таковой, потребности в здоро​вье у ребенка нет. Она есть у родителей, педагогов, общества. Но у каждого малыша огромное желание скорее вырасти, стать сильным, не отличаться от сверстников, а еще лучше хоть в чем-то превосхо​дить их.

                                      Старший воспитатель МКДОУ Рассветовского 
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