Конкурс чтецов в ДОУ «Это  Родина моя!»

«Я лирных звуков наслажденья
Младенцем чувствовать умел»
А.С.Пушкин.
Читатель начинается с колыбели. Ритмы первых песенок, рифмы фольклорных потешек, поэзия, приобщают младенца к художественным произведениям. На протяжении дошкольного детства одной из задач, стоящими перед педагогами, является ознакомление детей с художественной литературой, разными ее жанрами. Чуткость к поэзии, тяга к слушанию и рифмованию – замечательные свойства детей. Они внимательно и с удовольствием слушают большие и маленькие стихотворения, каким-то особым чутьем улавливают красоту, выразительность языка.

Для того чтобы поддержать интерес детей к поэтическим текстам, развить способность к восприятию поэзии,  доброй традицией стало проведение в ДОУ конкурсов чтецов для детей дошкольного возраста. 

Стержень  каждого конкурса составляют поэтические тексты. Они  объединены единым сюжетом. Сюжетно-ролевая основа конкурса роднит его с игрой, поэтому дети с удовольствием в него включаются. Использование игровых моментов, музыкальных номеров превращают конкурс в поэтический спектакль, который педагог разыгрывает вместе с детьми.

Радостные переживания поднимают жизненный тонус, раскрепощают детей, способствуют проявлению артистических способностей. Разнообразные впечатления, полученные ребенком, утверждают его в том, что он знает, умеет, может показать свои возможности.

24 марта в празднично оформленном музыкальном зале МКДОУ Рассветовского детского сада «Солнышко» прошел традиционный конкурс на лучшего чтеца.  В нем приняли участие 15 воспитанников с 3 до 7 лет. В зале присутствовали зрители - родные и близкие наших конкурсантов, сверстники, жюри. 

 Тематика конкурса звучала: «Это Родина моя!». Цель конкурса – пропаганда нравственно-патриотических чувств художественными средствами, выявление и поощрение талантливых детей, предоставление им возможности для самовыражения.  В репертуаре детей прозвучали стихи разных поэтов: «Земля» Я.Аким, «Лучше нет родного края» П.Воронько, "Россия" Т. Янтарной, "Родина" З. Александровой,   "Какая наша Родина! " В. Бокова, и др. В ходе конкурса прозвучали песни, посвященные Родине. Дети вместе с взрослыми говорили о любви к Родине, к своим близким, к семье, друзьям. И, конечно, для многих после такого торжественного мероприятия открылась какая-то своя новая особенная Россия! 

Самая нелегкая работа досталась членам жюри! Ведь все участники конкурса очень старались! Но, конкурс есть конкурс. 
Победителями стали: I место – Шкуратов Тимур, II место – Корчемкина Доминика, III место – Атрашкевич Софья. 

Победителями номинаций стали: «Самый обаятельный исполнитель» - Бабынцев Артем; «Самый эмоциональный исполнитель» - Козлова Даша; «Самый юный исполнитель» - Диняев Павлик. 

Победители конкурса были отмечены грамотами и поощрительными призами, участники - дипломами и книжками-раскрасками. Талант каждого участника был отмечен членами жюри. Благодарим всех участников конкурса и поздравляем победителей.
Нам очень бы хотелось, чтобы после каждого проведенного такого мероприятия, ребенку еще и еще раз хотелось обратиться к книге, послушать сказку или стихотворение, выучить понравившееся произведение.
Старший воспитатель МКДОУ 
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