                                              НОД по экологии  в старшей группе   
                                               Составила: Титовец  Л.А.                                                                                                   

Свойства и значение  воздуха
Цель: Обогатить и  систематизировать знания детей о значении воздуха и его свойствах.                                                                                                                                           Задачи: установление причинно-следственной связи на основе элементарного экспериментирования, делая выводы; развитие мышления, познавательного интереса, воображение; воспитание бережного отношения к окружающей среде, чистоте воздуха.                      
Ход НОД                                                                                                                                                Воспитатель: Ребята, сегодня к нам на занятие пришли гости, давайте поздороваемся. (дети здороваются) А сейчас встаньте в круг и послушайте                                                                                                                                                                     загадку, которую я вам загадаю.                                                                                                                    Загадка:                                                                                                                                                                              Он – прозрачный невидимка,                                                                                                                                                                      Легкий и бесцветный газ.                                                                                                                                                                                                                                                            Невесомою косынкой                                                                                                                                       Он окутывает нас.                                                                                                                                                                          Он в лесу – густой, душистый.                                                                                                                  Как целительный настой,                                                                                                                                        Пахнет дубом и сосной.                                                                                                                                                Летом он бывает теплым,                                                                                                                                                                Веет холодом зимой,                                                                                                                                                                                                                                                              Когда иней лег на стекла                                                                                                                                                              Пышной белой бахромой.                                                                                                                      Мы его не замечаем,                                                                                                                                          Мы о нем не говорим.                                                                                                                                                                                                                                       Просто мы его вдыхаем,                                                                                                                                                       Он ведь нам необходим! (воздух)                                                                                                         Конечно, это воздух. Ребята, а кому необходим воздух? (человеку, животным, растениям)       

Молодцы! Для чего нужен воздух? (дышать)                                                                                                                  Ребята, давайте пальчиками закроем нос, а ладошкой другой руки закроем рот одновременно. (Что произошло – нам нечем дышать,  без воздуха нет жизни)  Да ребята, воздух окружает нашу планету Земля. Воздухом дышат люди, животные, растения. А какой воздух нужен для жизни? (чистый) Посмотрите на эту картину. Почему то, что на ней изображено, поделено пополам? (ответы детей)  А сейчас мы воздух видим?                                                                                                                                                                                                                                                       
Сегодня мы свами проведем опыты с воздухом  как настоящие ученые-исследователи. Ученые работают в помещениях, где много приборов для опытов. А как это помещение называется? (лаборатория)

В лаборатории надо соблюдать определенные правила. Назовите эти правила: (ответы детей) соблюдать тишину, не перебивать друг друга, не мешать друг другу, работать тихо, аккуратно, внимательно, слушать старшего. Сегодня я для вас организовала небольшую лабораторию в группе.

Давайте отправимся в нашу лабораторию проводить опыты, подходите к столам.
Эксперимент №1 «Как поймать воздух?» 
  Ребята, вы знаете, как можно поймать воздух? Подумайте. (ответы детей) Возьмите со стола целлофановый пакет и попробуйте поймать воздух. Закрутите пакет. Что происходит с  пакетом? (в нижней части он обретает выпуклость и упругость) Что в нем находится? Какой он? Вы его видите? (ответы детей)                                                                                                                                    Хорошо!   Давайте проверим. Возьмите острую палочку и осторожно проколите мешочек. Поднесите его к лицу и нажмите на него руками. Что вы чувствуете?                                                                                                                                                 Вывод: воздух прозрачный, невидимый.    Чтобы увидеть  воздух, его надо поймать в какую либо емкость. И мы это сделали.  Но, мы еще и почувствовали его.                                                                                       
Эксперимент №2 «Видим воздух» (при помощи трубочки, емкости с водой)                                              
Воздух есть всюду. Воздух нам необходим, чтобы дышать. Значит, мы вдыхаем и выдыхаем воздух. А как вы думаете,  можно увидеть воздух? (ответы детей)                                                                                                
Нужно подуть через трубочку в стакан с водой. Что вы увидели? (пузырьки воздуха)  Почему  появились пузырьки? (воздух выходит из воды) А откуда берется воздух? ( мы выдыхаем воздух в трубочку)                                                                             вывод: воздух можно увидеть.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Эксперимент №3 «Узнай по запаху»   
   А как вы думаете, воздух имеет запах?  (ответы детей) Вдохните носом воздух. Какого он запаха? (без запаха)                                                                                                                                                                                    Воспитатель: Сам воздух не имеет запаха, но может запахи переносить. По запаху, перенесенному из кухни, мы догадываемся, какое блюдо там приготовили.                                                                                                                                                                       Каждому из вас предлагаю с закрытыми глазами ощутить аромат (апельсин, лук, яблоко). Вот замечательно, справились. Молодцы.                                                                    Вывод: воздух – не имеет запаха, а переносит запахи.
Воспитатель: Вот мы и познакомились со свойствами  воздуха. Какой же чистый воздух? (прозрачный, невидимый, не имеет запаха)   Ребята, давайте рассмотрим эту картину.
(Показывает картину с изображением природы)
Воспитатель. Дети, внимательно посмотрите на картину. Как вы думаете, какой здесь воздух? (чистый) Почему? (много леса) Растения - это зеленый наряд планеты. Лес - это земная лаборатория, которая вырабатывает кислород и поглощает пыль, ядовитые газы.  Растения работают как пылесос. Они очищают воздух. Чем больше растений вокруг, тем чище воздух, тем он полезен для человека и его здоровья. Конечно, в лесу хорошо, чистый воздух, спокойно. Но, что делать, чтобы сохранить лес? ( Нужно соблюдать правила поведения в лесу – не жечь костры, не ломать ветки деревьев, а сажать кусты и деревья, не рвать цветы, а выращивать))
  Физ. - минутка:   

Мы вдохнули глубоко,                                                                                                                   Дышим мы легко – легко.                                                                                                                                                Плавно руки вверх подняли.                                                                                                                           И кистями помахали.                                                                                                                                                               Руки мы к плечам прижали                                                                                                                                                                                                                                         И локтями повращали.                                                                                                                                                           Раз присели, два привстали                                                                                                                                             Руки кверху все подняли                                                                                                                                                                                       Раз- два, раз-два, заниматься нам пора.                                                                                                                                        А всегда ли воздух бывает чистым? Смотрим на картину.  (ответы детей)  Сейчас,  я проведу эксперимент, а вы внимательно наблюдайте.
Эксперимент №4  «Причины загрязнения воздуха»                                                                                           Воспитатель - зажигает свечу, горит пламя. Может ли пламя загрязнить воздух? (ответы детей) Подержим над пламенем тарелку и увидим, что снизу она почернела, покрылась слоем копоти. (воспитатель проводит пальцем по тарелочке) Какой стал палей? (грязный) Вот эта грязь попадает вместе с дымом в воздух, которым мы дышим.                                                                                                            Вывод: огонь и дым влияют на загрязнение воздуха.                                                                                 Посмотрите на эту картину. (завод, трубы выбрасывают в воздух сажу,  дым) Какой здесь воздух? (загрязненный)  А где можно увидеть грязный воздух? (в больших городах, где много машин и заводов, где горит лес, жгут мусор)
Что может произойти, если мы будем дышать таким воздухом? (ответы детей: от этого загрязнения всем трудно дышать, люди и животные болеют, гибнут растения)   
    Почему мы не задыхаемся? Откуда берется чистый воздух?  (Зеленые растения очищают воздух)  Ребята, а где мало зеленых растений,  где дымят заводы.  Как надо в этих случаях охранять  воздух от загрязнения?  

                                                                                                                                Давайте проведем еще один эксперимент.        

   Эксперимент №5     

Проведем эксперимент с водой: в емкость с чистой водой положить мусор. Затем через несколько слоев марли профильтровать воду. Какая стала вода?  (чистая)           И для очистки воздуха создаются специальные фильтры, уловители дыма.                                                                                                                                             
Ребята, как вы думаете, как можно  уберечь воздух от загрязнения, где много заводов, машин?
 (Над трубами заводов устраивают уловители дыма, сажать и выращивать молодые деревья,  нельзя жечь костры рядом с деревьями)    Человеку природа дала воздух и он должен не только брать, но и беречь, охранять воздух от загрязнения. Воздух – это залог здоровья  и людей, и животных, и растений. Чтобы воздух был чистый, надо с детства любить природу, изучать ее, правильно с ней обращаться.                                                                                                                    Дети:               Давайте лес  любить, оберегать
                        Природе в этом деле помогать.

                        Беречь леса, поля и реки,                                                                                                                                                             
                        Чтоб сохранилось все на веки!
Чтобы воздух легкий был и свежий.                                                                                                             Дым и гарь в него не допусти.                                                                                                                 Будь в лесу с любой травинкой нежен,                                                                                И других халатность не прости.

 Воспитатель: А теперь, чтобы мы всегда помнили о правилах охраны воздуха, предлагаю выпустить кодекс правил «охрана воздуха от загрязнения».                                                                                            На столе лежит ватман и разные картинки. Мы будем располагать и наклеивать картинки так, чтобы всем было понятно, что делать, чтобы воздух не загрязнять.                           

