В Рассветовском 

детском саду  «Солнышко»  прошел музыкальный концерт
    Современные научные исследования свидетельствуют о том, что развитие музыкальных способностей, формирование основ музыкальной культуры нужно начать в дошкольном возрасте.

    Музыкальное развитие оказывает ничем не заменимое воздействие на общее развитие: формируется эмоциональная сфера, совершенствуется мышление, ребенок делается чутким к красоте в искусстве и жизни. 

    Для музыкального развития ребенка, важно использовать полноценную в художественном отношении музыку: это, прежде всего, классика и народные произведения. 
У детей нашего детского сада была замечательная возможность погрузиться в волшебный мир живой музыки. К нам пришли ребята  из детской школы искусств во главе со своим педагогом Козловой  Любовь Федоровной. В репертуаре концерта звучали произведения В.А. Моцарта, Л. Бетховена, Д.Б. Кабалевского, обработанные русские народные песенки. Дошкольники слушали игру на фортепьяно, познакомились со старинным русским, струнным щипковым музыкальным инструментом – домрой. Участники концерта (8 учеников школы искусств) исполняли произведения сольно и ансамблем. Любовь Федоровна для слушания дошкольникам отобрала произведения, в которых выражены чувства, доступные для детского восприятия. Это были небольшие или  фрагменты с яркой мелодией, запоминающимся ритмом, красочной гармонизацией и более скромная по выразительным средствам, но вызывающая чувства восхищения музыка.
Музыка создавала особый эмоциональный настрой,  вызывала острое желание 

прикоснуться к красоте! Дети были в восторге от того, что увидели и услышали в этот день. Впечатлений осталось много.
  Мы надеемся, что такие музыкальные концерты станут традицией. Необходимость этих мероприятий очевидна: дошкольники получают наглядное представление о различных музыкальных инструментах, имеют возможность приобщиться к культурному музыкальному наследию, познавать эталоны красоты. Участники концерта оттачивают свое исполнительское мастерство в концертных условиях, получают незаменимую практику выступлений на публике.
  Хочется от всей души поблагодарить Любовь Федоровну и ее воспитанников за доставленное духовное удовольствие, за этот прекрасный день музыки и пожелать творческих успехов. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.
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